Durée du devoir : Devoir surveillé TCS
60 mn prof: atmani najib

Indications : Toutes les réponses doivent étre justifiées.
L'usage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1 : (x points)
Soit ABC un triangle, D, | et J trois points telque : IB=CI , BC=AD et M:%E

et soit E le projeté de J sur (BC) parallélement a (AB).
1. Construire une figure convenable.

2. Montrer que ﬁ = %% .

Déduire que IE = %ﬁ

3. Ladroite (BD) coupe les deux droites (EJ) et (AC) respectivementen F et K.
soit p la projection sur (BD) parallelement a (AB)
a) Montrer que p(I)=K etque p(C)=D

1
b) montrer que KFZEBD
Exercice 2 : (x points)
1. Résoudre dans R I'équation : 2x* —9x+7=0

2. Résoudre dans R les deux inéquations : 2X? —9X+7 >0
2x® —9x? +7x <0

2X—-3y=-5
3. Résoudre dans R? le systeme : y
—-X+2y=4
2
—-3ly+1l=-5
— 3y +4

Déduire les solutions du systéeme :

-1
E+2|y+1|:4
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Durée du devoir : Devoir surveillé TCS
60 mn (Correction)

Indications : Toutes les réponses doivent étre justifiées.
L'usage de la calculatrice est autorisé.

Exercice 1: (Correction) ~.

1. La figure.
2. Soit p' la projection sur (BC) parallélement a (AB)

Ona p'(A)=B, p'(J))=E et p'(C)=C

. 2
et d’aprés les hypothésesona Al = §AC et puisque
la projection conserve le coefficient de colinéarité

donc: ﬁz%B—C

Déduction

Ona ﬁz%% donc §i+E:§B—C c-a-dire: Ez%ﬁ—%ﬁ: donc : IE==BC.

3. Soit p la projection sur (BD) parallelement a (AB)
a) Ona AD = BC donc ABCD est un parallélogramme d’ou (AB) Il (DC)
donc p(C)=D
Ona ABCD est un parallélogramme d’ou K est milieu de [BD]
ona p(B)=B, p(C)=D etlaprojection conserve le milieu et | milieu de [BC] donc p(l) =K

b) Ona ﬁ:%s—c ,p(B)=B, p()=K , p(C)=D, p(E)=F(car (EF)[|(AB)) et Ia

1
projection conserve le coefficient de colinéarité donc : KF = 6 BD .

Exercice 2 : (Correction)

1. Résoudre dans R I'équation: 2x* —9x+7=0
Ona A=b2-4ac=81-4x2x7=25 donc I'équation a deux solutions :

Xl:—b—ﬂzg—szﬂzl o Xl:—b+ﬁ:9+5:gzz I
2a 2x2 4 2a 2x2 4 2 2
2. Résoudre dans R les deux inéquations : 2X* —9x+7>0 et 2x°—9x*+7x<0
le tableau de signe :
donc I'ensemble de solution

de I'inéquation 2x*—9x+7>0 |]
est S= ]—oo;l[ Ui|g;+oo[ 2207 + [ll — 1| 1

|
W

Vi
]

I
I

Ona 2x®—9x* +7x <0 équivaut 3 x(2x2—9x+7)so
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le tableau de signe est : ; o 0 1 7 ¢
. a0
donc I'’ensemble de solution I T
de I'inéquation : 2r2—0r47 + + 1 — ]
2
— <

x(2x* -9x+7)<0 — b - N

est: |
7 1 212—9247) — (h + 1|] — 0

S=]-w;0] U[l; ﬂ ' '

2x—-3y=-5

Résoudre dans R? le systeme :
—X+2y=4

Le déterminant du systéme est : A=

-3
2‘:2><2—(—1)(—3):1

donc le systeme a une seule solution :

4 2

y

=(-5)x2-4x(-3)=2 et A :‘_21 _45‘:2><4—(—5)><(—1):3

2 3 )
donc X:IZZ et y:I:3 donc Sz{(l,Z)}

Déduire les solutions du systéeme :

?EE+2W+ﬂ:4

2X-3Y=-5

1
Onpose X=—— et Y=|y+1 d le systéme devient :
n pos 1 |y 1| onc le systéme devien {—X+2Y:4

d’aprés la question précédenteona : X=1 et Y =2
donc Ll:l et |y—l|:2 dou Xx=2 et (y-1=2 ou y-1=-2)
X_

c-a-dire X=2 et (y=3 ou y=-1)

$={(2:3):(2-1)}
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